

# Как не стать жертвой мошенников?

**В последнее время получили распространение мошенничества, совершенные с использованием мобильной связи.**

Это звонки от якобы кого-то из родственников или сотрудников правоохранительных органов с сообщениями о совершении преступления и предложением «выручить» близкого человека. Мошенники звонят на домашний телефон, представляются сотрудниками полиции и сообщают, что их сын либо внук совершил ДТП — на автомобиле сбил человека, либо в ходе конфликта причинил телесные повреждения, или задержан за незаконный оборот наркотиков и т.п. А чтобы решить вопрос «по хорошему», то есть не привлекать родственника к уголовной ответственности, необходимо заплатить деньги. Не надо бежать в банк, снимать со счета все свои сбережения или занимать деньги у соседей и передавать их мошенникам. Остановитесь, подумайте, а только потом действуйте. Вместо того чтобы бросаться выполнять подозрительные просьбы, какими бы угрожающими или заманчивыми они ни были, используйте все возможные каналы связи.

Постарайтесь сначала дозвониться до родственника. Вероятнее всего с ним всё в порядке. Если вдруг не дозвонились, то обратитесь в ближайший отдел полиции.

Если Вы пользуетесь банковскими картами, то на мобильный телефон может прийти SMS сообщение примерно следующего содержания «Ваша карта заблокирована», «заявка на перевод 5000 руб. принята. Информация по телефону ....., «на Ваш счет перечислено 30 000 руб.» и т.п.

Если Вы хотите сохранить свои сбережения, то не надо звонить по указанному телефону, т.к. представившийся вам специалист банка является мошенником. Тем более, не стоит выполнять указания этого специалиста и производить какие-либо операции с банковской картой. Ни при каких условиях не сообщайте свои данные, пин и другие коды карты. Настоящему банку эти данные не нужны. Для решения возникших проблем необходимо обратиться в ближайшее отделение вашего банка, либо позвонить по телефону «горячей линии» с федеральным номером, указанным на банковской карте.

Другая группа мошенничеств связана с предложением предоставления каких-либо услуг. «Добрые доктора» рекомендуют пенсионерам по низкой цене приобрести чудо-лекарство, биологически активные добавки или помогающий от всех болезней аппарат.

Сюда же можно отнести «социальных работников», которые только Вам и только сейчас могут продать по самой низкой цене различные продукты питания и позолоченные наборы посуды, «сотрудников ЖКХ», уполномоченных произвести обмен устаревших денег на новые, а также «электриков Омскэнерго», которым необходимо поменять счётчики.

К Вам пришли неизвестные люди, назвавшиеся сотрудниками какой-то службы? Переспросите, почему и зачем они пришли, если их не вызывали? Постарайтесь проверить их документы, не впуская в дом, квартиру. Перезвоните в организацию, откуда пришёл неизвестный, есть ли действительно такой сотрудник?

Обязательно позвоните родственникам или друзьям, обратитесь к соседям, посоветуйтесь. В любом случае не передавайте деньги незнакомым лицам.

В случае возникновения подобной ситуации необходимо незамедлительно обратиться в правоохранительные органы. При отсутствии возможности самостоятельного обращения в правоохранительные органы сотрудники БУ «КЦСОН Павлоградского района», предоставляющего социальные услуги, окажут содействие в обращении в правоохранительные органы и защите Ваших законных интересов.

**Отдел полиции: р.п. Павлоградка, ул. Пролетарская, 22, телефон: 02, 3-13-53**  
**БУ «КЦСОН Павлоградского района, р.п. Павлоградска, ул. Больничная, 23,**  
**телефон: 3-14-08.**

*Кацюк Н.Ю., юрисконсульт БУ «КЦСОН Павлоградского района»*